

## 建平镇：“123456”举措 落实“八五”规划

郎溪讯 今年以来,建平镇认真宣传贯彻《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025年)》,推进全民普法与依法治理有机融合,为乡村振兴提供坚强法治保障。

围绕一个目标。到2025年,公民法治素养和社会治理法治化水平显著提升,全民普法工作体系更加健全。公民对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度显著提高,全社会尊法学法守法用法的自觉性和主动性显著增强。多层次多领域依法治理深入推进,全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境显著改善。全民普法制度完备、实施精准、评价科学、责任落实的工作体系基本形成。

紧盯两类人员。紧盯乡村党员干部和全体人民群众。落实国家工作人员学法用法制度,组织开展“机关学法月”活动,党委理论中心组学习法律法规11次,开展村“两委”干部法治培训2次。加强基层行政执法人员法治培训。根据

妇女、残疾人、老年人、农民工等群体特点,开展针对性法治宣传教育活动8次,提高了各群体依法维权的意识和能力。

完善三项制度。完善教育引导制度,突出党员干部的示范引领作用。完善实践养成制度,把公民法治素养基本要求融入村规民约、居民公约、学生守则等社会规范,融入全国文明城市创建、平安建设示范创建以及疫情防控常态化之中。完善制度保障,把公民法治素养与诚信建设相衔接,大力宣传崇法向善、坚守法治的模范人物,完善激励制约机制,形成守法光荣、违法可耻的社会风尚。

坚持四项原则。坚持党的全面领导,始终坚持正确政治方向。坚持以人民为中心,做到普法为了人民、依靠人民、服务人民,依法保障人民权益,促进人民高品质生活。坚持服务大局,围绕中心工作,有针对性地组织开展普法。坚持与法治实践深度融合,坚持依法治镇与以德治镇相结合,弘扬社会主义核心价值观,把普法融入法治实践、融入基层治理、融入

日常生活,融入依法治理全过程。

推进五项建设。推进基层法治文化阵地建设,以村文化广场为依托,开辟法治文化阵地。推进网格化社会治理工程建设,把全民普法融入网格化社会治理中。持续推进法治政府建设,全面建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的法治政府。推进执法队伍建设,加强基层治理体系和治理能力现代化建设。

突出六项重点。以习近平法治思想的宣传教育为指导;突出宣传宪法;突出宣传民法典;突出宣传乡村振兴促进法、环境保护法等与优化营商环境、推动高质量发展密切相关的法律法规;深入宣传国家安全法、反分裂国家法、网络安全法等与社会治理现代化密切相关的法律法规;深入宣传党内法规,突出学习宣传党章,教育广大党员以党章为根本遵循,尊崇党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,为乡村振兴提供坚强的组织保障。

(黄开军)

## “农民夜校”添动能

郎溪讯 夏日夜幕刚刚降临,新发镇双桥村村委会学习室里却是一片灯火通明,人声鼎沸。一台笔记本,一块电子屏,两个简易音箱,“农民夜校”在这里准时开课。50余名学员来到学习室,认真聆听了培训课程。

“这是我们开办的‘农民夜校’,主要利用村民晚上的空余时间,吸引他们来学点东西。”双桥村驻村工作队队长黄保才介绍,经过调研,这一期培训班选择以家政服务为主题,培训结束后给学员颁发结业证书。

“刚开始我也不懂啥叫‘农民夜校’,有课程也不参加,村书记和镇干部多次到我家说‘农民夜校’的好处,我就来听了一堂关于水产养殖的课,没想到还真学了点东西。改进了养殖方法后,青虾产量和质量都上去了,去年光青虾养殖我就赚了五万多块钱呢。”感受到“农民夜校”带来的实惠,48岁的脱贫户王怀仔此后的课程从未缺席,还成了“农民夜校”的“推广员”。

“最初没有人来,现在座位都不够坐。”双桥村党支部书记宗成志说。下一步,该村将继续更新学习内容,不拘泥于学习形式和上课地点,田间地头、村头巷尾、甚至可以为一些行动不便的老人送学上门。

近年来,新发镇以“农民夜校”为平台,通过集中学习、专家讲解、上门助学等方式积极开展各种专业技能培训,激活了农民就业创业的动力。截至目前,该镇9个村(社区)的“农民夜校”已全面开班授课,受益人数达1000人次。(吕亚敏 黄保才)

## 县市场监管局:开展液化石油气应急联合演练



郎溪讯 为进一步提升液化石油气充装单位应急救援能力,保障特种设备安全运行。近日,县市场监管局组织全县液化石油气充装单位开展LPG泄漏事故应急救援联合演练,各基层所负责人和特种设备监察人员现场观摩了演练。

此次应急救援演练地点设在郎溪县金泉燃气有限责任公司站内,全县共4家液化石油气充装单位参与演练。

演练现场模拟了储罐区2号储罐进液管道根部连接法兰处发生泄漏事故。面对紧急情况,全体工作人员紧急集合,按程序立即启动应急预案。各应急小组各司其职,开展应急处理工作。在可燃气体浓度报警系统出现警报后,巡查员立即向安全员报告;安全员立即下达应急指令,进入配电室关闭电源、关闭管道进出液阀、迅速疏散站内人员并拉起警戒线;消防应急组携带消防器材开启消防给水系统,对泄漏液化气区域进行雾状稀释,并使用移动式报警装置进行探测;医疗救护组携带医疗救护器具在警戒区域外待命;抢修组携带堵漏抢修工具进行抢修作业,最终故障部位完成修复,解除警报。

通过演练,进一步规范了企业处置应急事件的组织方法、指挥程序、应对措施,检验和提高了气站从业人员应急处置、应急救援的实操能力,有效促进了全县液化石油气充装单位安全管理工作。(阳照)

## 郎溪中学:党建引领教育教学全面提升

郎溪讯 近年来,郎溪中学坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党建统领学校一切工作,以基层党建“领航”计划为抓手,将党的建设工作与教育教学工作紧密结合,着力推进各项工作再上新台阶。

抓组织带动,将党支部建在“年级部”上。在3个高中年级部、直升部和行政部成立5个党支部,为党员扁平化管理、日常教学探讨、破解教学矛盾创造有力条件。大力推行“双向进入、交叉任职”,由校长担任校党委书记,统抓党组织建设,实行党委委员联系支部制度,5名党委委员联系5个支部,指导、检查和督促政治学习、党员教育、组织建设、作风建设及落实党委的决议、决定等,确保各党支部的党建工作常态化。坚持“把优秀教师培养成党员,把优秀党员培养成学校管理层”梯次培养模式,成功将5名教师骨干发展为党员、1名优秀党员教师提拔为副校长。打造“6+X”活动阵地,即在支部活动室“六有”达标基础之上,另设图书阅览室、业余党校、谈心谈话室、道德讲堂等,确保阵地实用管用。健全群团组织,完善党建带群建制度,组建工会、共青团、妇女联合会等,并动员教师、学生加入志愿者服务队、学生会等,让党的工作覆盖到每一位师生、每一片土地。

抓创新驱动,将党建品牌嵌入办学宗旨里。校党委紧紧

围绕“以人为本,德育为先”的教学理念,以德育“内容系统化、方法多样化、模式网络化、专题专业化”四化建设为抓手,整合校内外资源,构建“育人共同体”,培育出“润德育才”党建特色品牌,创新构建党委书记—党委委员—党支部书记—团支部书记“四级联动”德育工作体系,充分发挥德育管理效能,提炼出“爱校尽责、崇干尚教、精诚团结、追求卓越”的新时期郎中精神。坚持每月通过党委理论中心组会议、“三会一课”、全体教职工会议、年级部教师会议等形式组织开展政治学习,深入学习贯彻党的十九大及党的十九届历次全会精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想。组织各支部党员赴沙桥支部旧址、夏桥苏维埃政府旧址开展革命传统教育,增强党员身份意识和党性修养。认真开展“主题党日”活动,统筹安排教育教学工作、集中学习、志愿服务等,充分利用校史馆大厅打造党史学习教育宣传阵地,先后举办“百年风华、共颂长歌”“青春向党、建功新时代”等系列庆祝建党100周年活动,受众3000余师生。

抓示范引领,将党性锻炼融入教育教学中。校党委坚持将党员作用发挥作为党建工作的出发点和落脚点,鼓励党员争当先锋,以实际行动做表率。校党委书记带头上党课,党员教师分别结合本职工作开展研讨活动等。突出“育人先育己”,连续开展17届“拜师

会”,组织党员教师骨干与新入职的青年教师结成“师徒对子”,加强互动交流,帮助提升能力。扎实开展党史学习教育,组织开展“学党史、讲党史、强信念、跟党走”师生同讲党史活动、举办“寻迹郎溪‘三桥’追忆百年风云”师生党史学习教育专题报告会,以及党史知识测试等活动。带头抓好服务,设置党员示范岗、“党员责任区”等,96名在职党员教师主动认领服务岗位,开展文明创建、疫情防控、“美化校园从我做起”等活动,让服务接地气、出实效。先后在各年级部开展20期以“爱国”“诚信”“奉献”“感恩”“梦想”等为主题的道德讲堂,加强对学生的思想素质教育,帮助学生树立正确“三观”,让文明新风吹遍校园。加强学生业余党校建设,课程精心设置,由校党委班子成员和优秀教师授课,目前有2000余名学员结业,为党培养了合格的后备军。开展“两优一先”评比活动,党员争先进位意识明显增强,一大批党员教师在平凡的岗位上发挥着先锋模范作用。如:援疆党员教师戴松先后被评为“安徽省援疆先进个人”“宣城市十大杰出青年”和“宣城好人”,援疆党员教师戴军被中共安徽省第七批援疆工作队临时党委授予“优秀共产党员”和“安徽省师德先进个人”,党员教师周虹被授予安徽省第十三批特级教师,党员教师陈文静被授予宣城市最美教师等。(宗禾)

### 养老诈骗举报电话

•12337

•0551-62608919 (工作日工作时间)

•0551-62606571 (夜间和法定节假日)